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Eegjelen hetenkint kétszer 
gserdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SitorslJ»nJhely, Főtér 0 szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza, 

f jiittórben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntác 
*2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagj 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 till. — Állandó hirdeté­

seknél arkedvezmeny.

Az uj kerület.
— febr. 15.

(*) Fölösleges minden újabb 
argumentum annak az igazolá­
sára, hogy az újhelyi szinikerü- 
let — a mai összetettségében — 
továbbra már tarthatatlan. Unos- 
untig irtuk a mondatokat, hogy 
akkor, amikor Ujhelylyel s Eper­
jessel egy sereg apró s az ál­
dozatkészségében jelentéktelen 
város tömörült kerületté, árkot 
ástunk annak a lehetősége elé, 
hogy az újhelyi sziniszezon az 
értékeiben azt adhassa, amihez 
jusst formálunk. Kétséges kísér­
letezés csak — a mai viszonyok 
között — a szezon, a bizonyta­
lan eredmény örökkön elébünk 
mered és minden szomorú bizo­
nyosság, melylyel hatott utóbb 
egyik-másik újhelyi szezon, sok­
kalta jelentősebb volt, semhogy 
tovább odázhatnak a kerület 
ujjákonstruálását. Eperjes állás­
pontja is ugyanez: hozzá kell 
hát látnia a két városnak ahhoz 
a munkához, mely a kultúra je­
gyében való és mely a kerületnek 
egészséges alapokra való átépí­
tésével a kultúrának teszen csak 
szolgálatot.

Ha a régi frázisok idejüket 
is múlták és ha a primadonna 
mosolygása művészi értéket nem 
is reprezentál: a vidéki színé­
szet még mindig egy jelentős 
kereke a kulturális előrehala­
dásnak. Ha semmi mással nem 
szolgál, csak nivósabbá teszi a 
szórakozásainkat és uj, eleven 
színeket viszen belé az estéinkbe : 
már akkor is nagyon figyelemre­
méltóak azok a hatások, ame­
lyekké aprózódik a színház ereje. 
Abban a forradalomban, mely a 
gyökereiből tép minden régi 
sablont és a maga szárnyán az 
uj idők művészeti és irodalmi 
reneszánszát hozza: jelentős a 
színpad szerepe. És ha azok a 
ragyogások, melyekkel éppen 
a színpad deszkáiról szól le 
hozzánk az uj magyar irodalom, 
vértelenül, megfakulton kerülnek 
is a vidéki színpadokra: letagad 
hatatlan az a nagyszerű erő 
melylyel a színház szolgálja a 
kultúrát.

Közelebb kell hát hoznunk 
a lehetőségét annak, hogy az 
újhelyi színpad a maga munká­
jának minél értékesebb veretet 
tudjon adni. Akármilyen néző 
szögből is világítjuk meg mind­
azt, amit egy kis város életében 
a színház jelent: ez az alfája 
mindennek. Az újhelyi kerület 
— a mai összeállításában 
sem a közönség, sem a színigaz­
gató érdekeit nem szolgálja.

Eperjes és Ujhely körül egy 
sereg olyan apró város csopor­
tosul, ahol az igazgató — ha az 
újhelyi s az eperjesi igények­
nek megfelelően szervezi a szín­
társulatát — nem találhatja meg 
a számításait. És most két vagy 
következik. Vagy a rimaszom­
bati, beregszászi s rozsnyói igé­
nyekhez igazodik a színigazgató 
s akkor sem Ujhelyben, sem 
Eperjesen nem tud megfelelni a 
közönség kívánalmainak: vagy 
az eperjesi s újhelyi viszonyokat 
tartja szemelőtt és akkor a rozs­
nyói, rimaszombati és beregszászi 
szezonokra fizet rá. Egy harma­
dik vagy nincs. A megoldás 
egyetlen módja tehát az, hogy a 
kerületet az igényeikben és ál­
dozatkészségükben egy ivásu 
városok adják. Más útja annak, 
hogy a gyökereiben s alaposan 
ujjákonstruáljuk a kerületet — 
nincs. És ezt a megoldást annál 
is inkább siettetnünk kell, mert 
Eger is elkíván szakadni Miskolc- 
tól és Kisvárda is pályázatot hir­
detett a szini szezonjaira. Eger, 
Ujhely, Eperjes és Kisvárda: 
egy erős, egészséges kerület, 
mely egy egész esztendőt köthet 
le és nemcsak követelni, de ál­
dozni is tud.

A szinügyi bizottság állandóan 
napirenden tartja a dolgot. — 
Érintkezésbe lépett úgy Kisvár- 
dával, mint Egerrel. Kisvárda 
nem idegenkedik a tervtől, Eger­
ből azonban még nem jött hatá­
rozott válasz. Minden erőnkkel 
igyekeznünk kell hál azon, hogy 
a kerület ezen az alapon meg­
épülhessen. S erős, egységes ke­
rület színvonalas s az értékeiben 
komoly sziniszezont jelent. A 
szinügyi bizottság dicséretes buz- 
gósággal látott hozzá az újjá 
konstruálás munkájához és hisz 
szűk is, hogy a praktikus irány 
ban való kísérletezés ezúttal 
már nem marad meddő. Minden­
esetre könnyít a munkán az a 
faktum is, hogy a csütörtöki vá­
rosi közgyűlésen sorra kerül 
majd — annyi esztendő után 
a szinügyi szabályrendelet tár­
gyalása és előbb-utóbb vége sza­
kad annak a lehetetlen állapot­
nak, hogy szinügyeinkben az 
irányitó szerepet ne a szinügyi 
bizottság, de a városi tanács 
vigye. A múltnak keserves ta­
nulságai vannak s rá kell már 
eszmélnünk arra, hogy a pató- 
pálok politikájával nem megyünk 
semmire. Eger és Kisvárda elha­
tározásai újabb ösvényt kell 
hogy hasítsanak azoknak az 
igyekvéseknek, melyek annyi 
ideje munkálnak már — mindmáig 
meddőn — a kerület újjáépítésén.

A vármegye januárja.
A közigazgatási bizottság hétfőn 
délelőtt tartotta meg rendes ülését

Egy havi közigazgatás.
— febr. 15.

Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn délelőtt tartotta meg 
február havi rendes ülését. Gyors 
ütemben kerültek sorra a hivatali je­
lentések, melyek mind aprólékos 
részletességgel merítették ki a vár­
megyei közigazgatás múlt hónapját. 
Csöndes, zavartalan menetű volt a 
január: minden fennakadás nélkül 
működött a hatalmas mechanizuus és 
a hétfő délelőtti ülés — a maga ered­
ményeivel — csak ennek volt a bi­
zonysága. — Lelkiismeretes gonddal 
vette sorra a bizottság az elébe ke­
rült targysort és itt-ott akadt csak 
valamely olyan dolog, mely joggal 
számíthat az osztatlan érdeklődésre. 
Hosszadalmas vitát keltett az Erzsé- 
bet-közkórház kenyérszükségletének 
ellátása tárgyában beadott felebbezés 
s a bizottság határozata mindenben 
alkalmas arra, hogy megnyugvással 
vegye tudomásul a nyilvánosság. An­
nál fájdalmasabb a tény, hogy a 
száj- és körömfájás általánossá lett 
úgyszólván már az egész vármegyé­
ben és egzisztenciális érdekeket tipor 
sorra ez a veszedelmes állati betegség.

A Meczner Gyula főispán elnök­
lete alatt lefolyt ülésen jelen voltak 
Dókus Gyula alispán, Thuránszky 
László főjegyző, Bernáth Aladár és 
Izsépy Zoltán tb. főjegyzők, dr. 
Görgey Géza, dr. Mizsák József és 
Matyasovszky Kálmán aljegyzők, dr. 
Szirmay István főügyész, Somogyi 
Bertalan alügyész, Pintér István ár­
vaszéki elnök, dr. Löcherer Lőrinc 
főorvos. Révész György tb. főállat­
orvos, Eiserth István kir. főügyész­
helyettes, Eiszenmarm Oszkár pénz­
ügyigazgató, Beregszászy István tan- 
felügyelő s Hajós Kálmán főmérnök : 
n bizottság választott tagjai közül : 
gr. Andrássy Sándor, dr. Molnár 
Béla, Nagy Barna, br. Sennyey Ist­
ván és gr. Széchenyi Ernő.
(Alispánt jelentés.)

A szivesszavu fő spáni megnyitó 
után Thuránszky László főjegyző 
olvasta töl Dókus Gyula alispán havi 
jelentését. A jelentés szerint :

a főispán Fejér Andor végzett 
joghallgatót díjtalan közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki. A mikóházai 
körjegyzőségben üresedésben lévő se­
gédjegyzői állás pályázó hiányában 
betölthető nem lévén, a járási főszol­
gabíró kisegítő munkaerőül Izrael 
Henriket rendelte ki. A sztropkói j. 
főszolgabirája a felsőkrucsói bírót a 
kolera elleni óvintézkedések hanyagul 
való teljesítése miatt fegyelmi utón 
4 korona pénzbírsággal sújtotta. A 
Hladonik János mezőlaborczi kör­
jegyző ellen elrendelt fegyelmi eljá­
rás még folyamatban van. A szeren­
csi j. főszolgabirája Strömpl József 
monoki jegyzőt kétizben 10—10 kor. 
rendbírságban marasztalta el. Az el­
múlt hó folyamán szabadságot nyer­
tek, illetve élveztek: Walach Mór 
vm! Írnok és dr. Widder Márk járás
orvos. . ,

A kassai IV. számú csendőr ke­
rületi parancsnokság értesítése szerint

az elmúlt hó folyamán a következő 
bűncselekmények fordultak elő a vár­
megye területén : A királyi ház tag­
jainak megsértése 1, hatóság elleni 
erőszak 4, magánosok 1, polgárok vá­
lasztási joga elleni bűntett 1, pénz­
hamisítás 1, szemérem elleni bűntett 
1, rágalmazás és becsületsértés 1, 
ember élete elleni bűncselekmények 
4, testi sértés 61, magánlak sértés 4, 
lopás 104, rablás és zsarolás 2, sik­
kasztás 1, jogtalan elsajátítás 3, or­
gazdaság és bűnpártolás 60, csalás 8, 
idegen ingó vagyon megrongálása 21, 
gyújtogatás, tüzokozás 15, fegyveres 
erő elleni bűncselekmények 4, egyéb 
törvénybe ütköző bűncselekmények 3, 
kir. járásbíróságok hatáskörébe utalt 
kihágások 18, közig, hatóságok ha­
táskörébe utalt kihágások 211 esetben.

Sátoraljaújhely r. t. városban a 
személy- és vagyonbiztonság általá­
ban kielégítő volt. Lopás büntette 4, 
lopás vétsége 7, egyéb bűneset vagy 
vétség 24 esetben fordult elő illetőleg 
ennyiszer foganatosíttatott nyomozás. 
Baleset bejelentés 10 történt jobbára 
jelentéktelen sérülésekről. Tüzesetek 
az elmúlt hó folyamán a következő 
helyeken illetve számban fordultak 
elő a vármegye területén: A szeren­
csi járában Gesztely községben 1700 
kor. kárral, Golop községben 400 ko­
rona, Sajóhidvég községben 160 kor. 
és Ujcsanálos községben 1230 korona 
kárral. A károsultak nagy részben 
biztosítva voltak. A sárospataki já­
rásban : Sárospatak községben, hol 
két szalmafedelü ház égett le. A kár 
biztosítás folytán megtérül. A sátor­
aljaújhelyi járásban: Alsómihály és 
Mikóháza községekben. Előbbeni he­
lyen a kár jelentéktelen, utóbbi he­
lyen azonban 1700 koronát tesz ki, 
melyből biztosítás folytán mi sem té­
rül meg. A bodrogközi járásban : Ág- 
csernyő községben 1400 kor. és Boly 
községben 1112 korona kárral, mely 
károk biztosítás folytán részben meg­
térülnek. A homonuai j.-ban a kis- 
kemenczei erdőben volt tüzeset, hol 
mintegy 1600 méter hasáb fa pusztult 
el a lángok között. A kár 300 kor., 
mely biztosítás folytán megtérül. A 
szinnai j. ban Kispereszlő községben 
Psukár Vaszily és Maszies János kis­
birtokosok kárára, kiknek lakóházuk 
es melléképületeik égtek le. Az ösz- 
szes kár 1934 korona. Biztosítva nem 
volt. Nagy pusztítást okozott a tak- 
csányi tüzeset, hol Widder Márk, 
Szordula János, Kárpály György, 
Kárpály Andrásné, Komancza Illés és 
Rosics Mihály takcsányi lakosok szen­
vedtek kárt. Az elégett értéke 32536 
kor. A káresultak közül csak Widder 
Márk és Rosics Mihály voltak bizto­
sítva. Sátoraljaújhely r. t. városban, 
úgyszintén a tokaji, gálszéesi, nagy- 
mibályi, varannói, sztropkói és mező­
laborczi járásokban az elmúlt hő fo­
lyamán tüzeset nem fordult elő.
(Számok Amerikáról.)

Amerikába kivándorolt Sátoralja­
újhely r. t. városból 3, a szerencsi 
járás térületéről 8, a tokajiból 5, a 
sárospatakiból 3, az újhelyiből 21, a 
bodrogköziből 37, a gálszécsiből 37, 
a nagymihályiból 48, a varannóiból 
12, a homonnaiból 15, a szinnaiból 
16, a sztropkóiból 2, a mezőlaborczi- 
ból 6, összesen 213 egyén. Ameriká­
ból visszatért Sátoraljaújhely r. t. vá­
rosba 1, a szerencsi járásba 28, a sá­
rospatakiba 4, a tokajiba 2, a sátor-

Lapunlt iái száma 4 oldal.

.. M

m
m

um
m



S. oldal. Z EMPLÉN. Február 15.

aljaujhelyibe 10, a bodrogközibe 10, 
a gálszécsibe 15, a nagymihályiba 23, 
a varannóiba 12, a homonnai ba 13, a 
szirmaiba 32, a sztropkóiba 11, a me- 
zőlaboreziba 29, összesen 190 égyén.

Az állami törvényhatósági és 
községi utak, valamint az azokban 
műtárgyak általában jó állapotban 
vannak. A bekecs—szerencsi ut az 
elmúlt hó folyamán a folytonos eső­
zések következtében járhatatlanná 
vált, úgy annyira, hogy rendbe­
hozatala végett sürgős beavatkozásra 
volt szükség, most azonban már tel­
jesen jó karban van. A hidegebbre 
fordult időjárás a közlekedést általá­
ban megkönnyítette, mindazonáltal a 
múlt évi, valamint az ezidei enyhe, 
majd felette erős tél az utak minőségét 
nagyon lerontotta. Különösen észlel­
hető ez a nemrégiben kiépített s ked­
vezőtlen talajú Sárospatak—tiszaka- 
rád—cigándi útvonalon, mely a fő­
szolgabíró jelentése szerint jelenleg 
is nagyon rossz állapotban van. A 
Sárospatak—vajdácskái vicinális ut 
kiépítéséhez szükséges kőanyag fuva­
rozása folyamatban van. Az építés 
alatt lévő váriházaroskóci utón a 
munkálatok folyamatban vannak. — 
Dacára az utóbbi napokban gyakori 
havazásoknak hófúvás okozta közle­
kedési akadályok sehol elő nem for­
dultak. Á felsőjárásokban a kedvező 
szánutak a közlekedést nagyon meg 
könnyítették.

ség jelentését Eiserth István főügyész­
helyettes terjesztette elő.
(Adó ós tanügy.)

Eiszenmann Oszkár pénzügyigaz­
gató bejelentette, hogy a múlt hó­
napban Zemplénvármegye területén 
egyenes állami adóban 101429 (az 
előző év januárjában befolyt összeg­
nél 30021 koronával több), hadmen- 
tessógi díjban 1494 (-f- 1079), sójö­
vedékben 5878 (-j- 1658), dohányjö- 
vedékben (-f- 23803), fogyasztásiadé­
ban 639328 (— 86451), bélyegilleték­
ben 14580 (— 3143), jogilletékben 
94130 (-j- 4261) s dijjövedékben 1784 
(— 88) korona folyt be. Fizetési! ha­
lasztás illetékre 12, egyenes adóra 30 
s házadómentesség 22 esetben ada­
tott. Szanyi Kálmán ujpataki körjegy­
zőnek költség téritmény törlése iránti, 
továbbá Mandl Dezső és Alexander 
Miksa gálszócsi, Váry Endre kistár- 
kányi, Moskovits Salamon tokaji, 
Mandula Sándor szerencsi lakosok 
adóügyben kelt felebbezéseit elutasí­
totta, Demcsák Rózsa sárospataki ós 
Feuerstein Mór sátoraljaújhelyi lako­
sok felebbezéseinek meg helyt adott 
a bizottság. Loisch Béla csemernyei 
körjegyző ellen — az adóhátralékok 
elszaporodása miatt — kimondatott 
az anyagi felelősség ós elrendeltetett 
továbbá több esetben a dologi végre­
hajtás.

(Egyéb ügyek.)
Az alispáni jelentés tudomásul­

vétele után az újhelyi anyakönyvi 
hivatalban hosszabb ideje húzódó 
válságot tárgyalta a bizottság és olyan 
értelemben tesz javaslatot a belügyi 
kormánynak, hogy anyakönyvvezetővó 
Rakmányi Jenő városi tanácsos ne 
veztessók ki 200 korona évi tisztelet 
díjjal s helyettese Szentgyörgyi Ist­
ván legyen 1600 korona évi fizetés­
sel. A magyar nyelvet és népneve­
lési terjesztő egyesületnek a bizott­
ság a közművelődési alapból 3700 ko­
rona segélyt szavazott meg a folyó 
esztendőre. 38 kivételes nősülós iránti 
kérelem kedvezően intéztetett el. A 
gesztelyi csendőrőrsnek 1912. január­
jától való lovasitását feliratilag fogja 
kérni a bizottság a belügyminiszter­
től. A vármegyei közegészségügyi bi­
zottságba már a múlt alkalommal 
beválasztott gróf Széchenyi Ernő és 
Nagy Barna letették a hivatali esküt. 
Az ungvári kir. erdőfelügyelőségnek 
a zemplónvármegyei erdők 1910 évi 
állapotáról szóló jelentését tudomásul 
vette a bizottság. Özv. Walkovszky 
Eleknének temetkezési járulékhoz való 
joga megáilapiitatott. Bánján Etelka, 
özv. Dubai Józsefnó s Kis Rozalia 
illetőségi ügyben, a sátoraljaújhelyi 
aut. orth. szefárd hitközség vizdij- 
ügyben s a homonnai izr. tanítók fize­
tésük behajtása tárgyában beadott 
felebbezéseit elutasította a bizottság. 
Istvántelke, Jeszenőcz, Kisdomása, 
Ujszomotor ós Z.-Mátyás legelőrend­
tartása jóváhagyást nyert; a tokaji 
legelő birtokosság közgyűlése ellen 
beadott felebbezésnek helyt adott a 
bizottság s újabb közgyűlés összehívá­
sát rendelte el. A sztropkói plébános 
fajárandósága tárgyában atir a bizott­
ság a kassai püspökséghez, Trenk 
hamunak a Varannón való lakhatási 
engedélyt megadta és Breuer Gibor 
fizetés iránti kötelezettsége tárgyában 
újabb vizsgálatot rendelt el.

Pintér István árvaszéki elnök 
bejelentette, hogy a gyámügyi köz- 
igazgatás a múlt hónapban is min­
den fennakadás nélkül funkciónált. 
Vr. Lőcberer Lőrinc jelentése szerint 
az egészségügyi állapot rosszabbodott 
6s a járványos betegségek száma 
11-gyel megnőtt. Hg. Windischg.áetz 
Lajos egy betegszállító kocsit aján- 

♦ 8 váíosnak s igy a mentő- 
,2 í??rövidebb időn belül

í?rtrfPLthet.6' Revesz György főállat- 
?™cs bejelentette, hogy a száj- és a 

óromiájás a mezőlaborci járás ki-
A!?1,x,mmár az e«ész vármegyé­

ben általánossá lett A kir. ügyész-

Beregszászy István tanfelügyelő 
jelentésében beszámolt arról, hogy 
meglátogatta a 4 tanerővel biró me- 
zőzombori állami iskolát s mind a 
négy osztályban jó eredményt tapasz­
talt. A róm. kath. iskolák közül meg­
vizsgáltatott a négy tantermes tállyai, 
a 4 tantermes monoki, továbbá a be- 
kecsi, legyesbónyei ós golopi iskolák. 
Tállyán a a három alsó osztályban 
jeles, Bekecsen jó, a többi helyeken 
pedig elégséges az előmenetel. A ref. 
iskolák közül megfigyelték a tanítást 
Tállyán, Golopon, Monokon, Ondon's 
Legyesbényén. Tállyán a tanító ki­
váló ember s kitűnő sikerrel mi|kö- 
dik. Golopon jeles, a többi helyeken 
azonban már csak elégséges ered­
ménynyel. Megvizsgáltattak még a 
mezőzombori g. k., a tállyai ág. ev„ 
a csillagharangodi cukorgyári és a 
monoki izr. iskolák, melyek közül 
Zomboron, Tállyán és Csillagharan­
godon jó az előmenetel, a monoki izr. 
iskolában azonban sok a kívánni való. 
Dudás Gyula, a homonnai tanfelügye­
lői kirendeltség vezetője január 10 én 
meghalt. Gróf Lajos kir. központi se- 
gódtanfelügyelő Marostordába helyez­
tetett át. A homonnai állás Szirmay 
Miksa, a központi segédtanfelügyelői 
állás pedig Szentgyörgyi Géza segéd- 
tanfelügyelőkkel töltettetett be. — 
Megvitatott továbbá a bizottság 30 
iskolai zárszámadást ós elrendelte 98 
tandíj megváltási kérvénynek a köz­
oktatásügyi kormányhoz való felter­
jesztését. Utolsónak az áilamépitészeti 
hivatal képviseletében — a beteg 
Hönsch Dezső műszaki főtanácsos 
helyett — Hajós Kálmán főmérnök 
referált és bejelentette, hogy úgy az 
állami, mint a törvényhatósági utak 
jókarban vannak s közlekedési aka­
dályok nem fordultak elő,

meg a szállítást, mert — zsidó. Az a 
rendszer, melyet dr. Chudovszky Mó­
ric és Miklóssy István — mondja a 
felebbezés — honosítottak meg a 
kórházban, felekezeti szempontok sze 
rint birál el minden ajánlatot ós igy 
eshetik meg, hogy a kórház szükség- 

! leteinek ellátásából ki vannak re- 
kesztve a zsidók. S végső konklúzió­
jában a határozat megsemmisitósét 
kéri a felebbezés.

A kórházi választmány a feleb- 
bezósre a közigazgatási bizottság elé 
terjesztette az ügyre vonatkozó összes 
aktákat és kérte a bizottságot, hogy 
indíttassa meg a felebbező ellen — 
a felebbezésben foglalt sértésekért 
— a bűnvádi eljárást. A hétfői ülésen 
dr. Szirmay István főügyész referálta 
az ügyet. Bemutatta a jegyzőkönyvet, 
mely szerint azért kapta Hermann a 
megbízatást, mert az ő kenyere volt 
a legjobb s azért nem Klein, mert az 
övé a legrosszabb s igy nem akarta a 
választmány a kétezer koronányi 
differenciát a kórházi betegek rová­
sára megtakarítani. Ami pediglen 
azt a vádat illeti, hogy a kórházi 
szállításokból ki vannak zárva a zsi­
dók, hát annak illusztrálására bemu­
tatta a kórházi szállítók névsorát s 
megállapítást nyert, hogy a szállítók 
nagy többsége zsidó. Az ülés folya­
mán Beregszászy István, mint a 
kórházi választmány tagja, energ ku- 
san utasította vissza a felebbezés föl­
tevéseit és kijelentette, hogy soha 
közéleti működésében az igazság ro­
vására felekezeti szempontok nem 
irányitolták. Dr. Szirmay István in­
dítványára a közigazgatási bizottság 
a felebbezést elutasította ós az aktá­
kat azzal teszi át a rendőrkapitány­
sághoz, hogy a felebbező ellen a kihá­
gás! eljárást indíttassa meg. A törvény 
világos rendelkezése szerint ugyanis 
az, ki valamely, a hatóságokhoz jut­
tatott felebbezésben a hatóságokról 
sértően nyilatkozik, kihágást követ el.

A FÓRUMRÓL.

Egy felebbezés. Nagy érdeklődést 
keltve került hóifőn a közigaz­

gatási bizottság elé a közkórházi pék­
sütemények dolga. A kórház pályá­
zatot hirdetett a kenyérszükségletére 
és három pályázó jelentkezett. Bá- 
nóczy Kálmán, Klein Ármin és Her­
mann Géza A legdrágább Hermann 
s a lego csóbb Klein volt. A kórházi 
választmány a Hermann ajánlatát fo 
gadta el, azzal a megokolással, hogy 
az ő kenyere a legjobb, mig a Kiéi né 
messze marad minőség tekintetében 
amellett a minta mellett, mit a pá­
lyázat zsinórmértékéül a választmány 
meghatározott. Klein erre felebbezést 
jelentett be és a felebbezésben el­
mondja, hogy csak azért nem kapta

Aródli. Néhány hete, hogy vidám, 
jókedvű nyüzsgéssel birtokába 

veszi estónkint a napipiac-teret a 
ródli. Tipikus téli sport — izgalmas, 
egészséges és mindenhol űzik, ahol 
otthonra talált a sport. Érthető hát a 
tiltakozás, melylyel a ródli hívei fo­
gadták a polgári pártnak akcióját, 
mely karhatalommal akarja útját 
szegni annak, hogy a napipiao-téren 
a szól módjára sebesen száguldhasson 
előre a ródli.

... A polgári párt — írja ne­
künk egy hűséges ródli-hivő — ne a 
ródli ellen járjon el olyan energiku­
san, ha hímet akar varrni a maga 
munkásságához. A legegészségesebb, 
nemes s gyönyörűségekkel teli sport 
a ródli. Budán utcákat zárnak el, 
csakhogy hódolhasson a fiatalság a 
ródlinak, máshol meg maguk a vá­
rosok teremtettek nagy anyagi áldo­
zatkészséggel ródli-pályát. Csak ná­
lunk nem akarnak megbékülni né­
mely urak mindazzal, ami sport. — 
Nagyon gyönge óv az, hogy a ródli 
a napipiac-tóren a forgalmat veszé­
lyezteti. A délutáni órákban odafenn 
már nincsen semmi forgalom, igy hát 
a ródli nem is veszélyeztethet sem­
mit. Aminthogy nem is veszélyeztet. 
Ami pedig a polgári pártnak Ezt a 
szigorú ukázát illeti, hogy a rendőr- 
kapitány karhatalommal tiltsa be a 
ródlit, hát azon csak mosolyogni le­
het. Betiltható-e az, hogy az ember 
ne szánkózzék akár a napipiac-téren 
is? A ródli meg abban különbözik a 
szánkótól, bogy nincs elébe ló fogva. 
Másban semmiben . . .

így kesereg a ródli-hivő. A mi 
értesüléseink szerint, Schmidt Lajos 
rendőrkapitányt a polgári párt meg­
bízásából arra kérte Schiller Kálmán 
elnök, hogy a napipiac téren való 
ródhzást szüntettesse be. Azonban rend- 
őrkapitányi intézkedésre már nem volt 
szükség. intézkedett az idő. Az enyhe 
napsütésen felolvadt a hó és a meg­
romlott pályán ma már elvétve akad 
csak egy-egy ródli.

A Kazinczy Mr estélyei.
Ungváriak UJhelyben. — Irodalom k». 
söneég nélkül. — Szimfonikus estély.

— febr. 15.
Á Kazinozy-kör szombaton iro­

dalmi estélylyel állt a nyilvánosság 
elé. Az ungvári Gyöngyösy társaság 
három vezetőembere : Berzeviczy Ist­
ván, Deák Gyula ós Vidor Marci jött 
le Ujhelybe ós felolvasásokkal kértek 
részt abból a munkából, melylyel a 
Kazinczy kör a kulturaáltalánositását 
vállalta. Amit adtak: komoly, nívós 
irodalom. Es a közönség — mely 
egyébként olyan ellenmondást nem 
türően követeli, hogy a Kazinczy kör 
főként az irodalmi célzatokat szol­
gálja — üresen hagyta a vármegye- 
háza nagytermét. Kót-három széksor 
telt csak meg és harminc-negyven 
főnyi publikum gyűlt össze, hogy 
elébük vigye a maga elismerését az 
ungváriaknak. Állapítsuk meg: ha 
nem arról az irodalomról lett volna 
szó, mely a lelkűnkből hajt ki és a 
melynek minden ragyogásában egy 
megizmosodott, életerős kultúra káp- 
rázatai csillannak, még akkor sem 
lett volna szabad, hogy a publikum 
ennyi közömbösséggel fogadja az es­
télyt. A regard, a figyelem mást dik­
tált : amikor az ungvári Gyöngyösy 
irodalmi társaság küldöttei lejönnek 
Ujhelybe, tartozunk azzal a figyel­
mességgel nekik, hogy ne üres pad­
sorok ásítsanak fel — a pódiumra.

Berzeviczy István irodalmi ta­
nulmányát olvasta fel. Nyitott szem­
mel, okosan megirt munka: hódolat 
minden aesthetikai érték előtt ós pom­
pás mondatai vannak annak a meg- 
órzókitósére, amivel az irodalom, a 
zene és a képzőművészet hat. Ameg- 
figyelési újak és egészségesek és erős 
bizonyságai annak, hogy Berzeviczy 
a maga szemével néz és nem hajt 
térdet és fejet minden divatos áram­
lat előtt. Deák Gyula egy fiatalon 
elhunyt zemplénmegyei költőnek: 
Darmay Viktornak életét és költé­
szetét ismertette. A historikusnak azzal 
a gondosságával, mely minden iro­
dalomtörténeti ténynek a mélyére tud 
hatni és az Írónak azon a közvetlen, 
kedves nyelvén, mely a közönség ér­
deklődésének közvetlen közelébe vi­
szi az elmúlt időket.

Vidor Marci — Szajnaparti han­
gulatok címen — néhány verset olva­
sott fel. És prológusában — az inspi­
ráció forrásaira mutatva rá — a kö­
vetkezőképen szólt: „Csak odamenj, 
ahol a nép ól. Járd be a Montmartre 
zegezugos, dombos utcáit, a Quartier 
Latin vidám negyedét és a napfény 
beragyogja szivedet. A lelked zengő 
hárfává válik, melynek húrjait ezer­
féle benyomások rezegtetik meg. Köl­
tővé leszel, ha soha egy verset meg 
nem írtál. Dalokat fogsz álmodni, 
melyek feléd suhannak a levegőn ke­
resztül ós álmokat fogsz dalolni — ha 
költővé lettől. Én álmokat daloltam 1*
Es sorra jöttek azután a versek : min­
denben ott égett Páris tarka, fantasz­
tikusan gomolygó szinessóge. Á rí­
mek közül illatok suhannak elő és a 
nyelv zengésében benne van az az 
örök részegség, melylyel Páris nyű­
gözi le a poeta-lelket. Vidor Marci 
régi ismerőse ennek az újságnak: 
versei jelentek meg a hasábjainkon 
ős ereje, finom hangulatai s a nyelv 
érzelmes, meleg szinessóge — a szajna­
parti versekben is — ugyanazok, a 
miknek kapcsán ismerik már évek 
óta országszerte olyan jó csengésűnek 
a Vidor Marci nevét.

A közönség szeretettel, hosszasan 
megtapsolta mindahárom felolvasót. 
Majd a főispán vendégszerető házá­
nál thea-est volt, melyen az ungvári 
vendégekkel együtt Ujhely társadal­
mának vezetőemberei közül többen 
vettek részt.

Vasárnap délután a sárospataki 
tanítóképző-intézet ének- és zenekara 
rendezett a Kazinczy-körben szimfo­
nikus estélyt. A pompásan összeta­
nult, szinte művészien ható ének- és

t
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zenekar — Kovács Béla tanár veze­
tése alatt — a közönség legteljesebb 
elismerésére méltóan állta meg a he­
lyét és úgy az ének, mint a zene­
számok messze túlhaladták az amatőr­
munka színvonalát. A közönség za­
josan megtapsolta az ifjú embereket 
és az egyes számok végeztével, szí­
vesen adott kifejezést a tetszésének.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Tanácskozik a város. A város 

képviselőtestülete Farkas Andor pol­
gármester elnöklete alatt folyó hó 
16-án, csütörtökön délután rendes 
közgyűlésre jön össze. A tárgysor 
jelentősebb pontjai a következők: 1. 
Polgármester előterjesztése a vmegye 
közkút elhelyezése tárgyában. 2. Az 
1911. évi január havi pénztárvizsgá­
latról felvett jkv. bemutatása. 3. Pol­
gármester jelentése a pénztárt rovan- 
csoló bizottság kiegészítése tárgyában. 
4. Buday Péter csörgői lakos kisajá- 
titási ügyében beadott felebbezés 
tárgyalása. 5. Tanács javaslata Mezei 
Kálmán színigazgató szubvenciójának 
utalása tárgyában. 6. Polgármester 
bemutatja a tanácsnak a rendőri 
büntető eljárásban a közvád képvi 
seletére vonatkozó határozatát. 7. 
Özv. Pechman Alajosné 180 korona 
temetési költség kiutalási iránti ké­
relme. 8. Pénzügyi bizottság javaslata 
Göndör Herman v. állatorvosnak az 
állatorvosi állás rendszeresítése tár­
gyában. 9. Ugyanaz a budapesti ipa­
ros tanonc iskola segélyezés iránti 
kérelme tárgyában. 10. Ugyanaz az 
alszámvevői állás szervezése tárgyá­
ban. 11. Ugyanaz Mezei Kálmán 
színigazgatónak színházi emelvények 
beszerzése tárgyában. 12. Ugyanaz 
a város lovainak élelmezéséhez szük­
séges széna beszerzése tárgyában. 13. 
Közigazgatási l íróság ítélete Horváth 
József v. fogyasztási adó pénztárnok 
illetményei ügyében. 14. Az Egry 
József és társaival kötött adásvételi 
szerződés elfogadása. 15. A szinügyi 
szabályrendelet tárgyalása. 16. A fo­
gyasztási adó iroda szervezésére vo­
natkozó szabályrendelet tárgyalása. 
17. Törvényhatósági bizottsági hatá­
rozat az 1910. évi költségvetés jóvá­
hagyása tárgyában. 18. Ugyanaz Ge- 
csei Jenő adótanácsos fizetésének 
rendezése ügyében. 19. Ugyanaz 
Hellinger Gábor adóvégrehajtó fizetés 
rendezés ügyében. 20. A gyámpénz­
tári kezelési rendszerről alkotott sza­
bályrendelet tárgyalása.

Kézrekerültek
*i üjhelyhen és a környéken leg­
utóbb elkövetett betörések tettesei.

Hat arany gytlrü.
A rendőrségnek tegnap szenzá­

ciós napja volt. Egyszerre és egész 
váratlanul megkerültek a tettesei az öt 
olyan nagy port vert betöréses lopás­
nak, melyeket rövid időn belől a vá­
rosban és a városhoz tartozó területen 
követtek el annak idején azok a bi­
zonyos ismeretlen tettesek. A betöré­
seket és lopásokat öten követték el; 
négyen három helyen jártak, egy pe­
dig két üzletben fosztogatott. A négy 
betörő-tolvaj lukai cigány, névszerint 
Makula Ferenc, ifj. Balog József, 
Makula László és József, akiket a 
nyomozó csendőrök fogtak el Lukán. 
Ezek rabolták ki a gyártelepi állo­
más pénztárát a múlt december 23-án, 
továbbá betörtek és szekereiken zsák- 
számra hordták el özv. Weisz Sá- 
muelné Árpád-utcai füszerüzletéből a 
lisztet és sok más élelmiszert, vala­
mint a Dókus-tanyáról elhajtották 
Kálmán'Jánosnó sertéseit. Az ötödik 
betörő egy szép reményekre jogosító 
ifjú: Belus Andor helybeli kőműves, 
aki ugyancsak tegnap került a rend­
őrség kezébe.

Ez az igénytelen külsejű, vézna, 
alacsony termetű, alig 19 éves fiatal 
ember sok vónhedt, viharos múlttal

biró betörőnek is díszére váló mun­
kát végzett. Ő az, aki rövid idő alatt 
a őrös ököru épület átjárójából vi­
lágos nappal behatolt a Rude Bernát 
ékszerész fióküzletébe és azt teljesen 
kifosztotta és ugyancsak ő az, aki 
január 30-án hajnalban kitűnő szak- 
avatottsággal megnyitotta a Széché­
nyi-téren Szenes Lipót férfidivatáru- 
kereskedő üzletének vasredőnyét és 
mintegy 500 korona értékű divatáru 
cikket, cipőt, fehérneműt stb. lopott 
el. Belus tegnap délután vesztett rajta 
viselt dolgain. Be1 ért ugyanis a Rei- 
chard-féle zálogkölcsönző intézetbe, a 
hol hat darab arany gyűrűt akart el­
zálogosítani. Mivel a betörés után 
kibocsátott körözésből, melyben a 
rendőrség a lopott tárgyak teljes le­
írását adta, egy példány a zálogház­
tulajdonos birtokában volt és mert 
különben is gyanúsnak találta a sok 
gyűrűvel rendelkező és kétes külső­
vel biró fiatal embert, — nyomban a 
rendőrkapitánysághoz telefonált és 
észrevétlenül értesítette az utcán álló 
rendőrőrszemet is, aki a rendőrség 
többi küldötteivel együtt letartóztatta 
Belus Andort. Onnan a rendőrkapi­
tánysághoz kisérték, ahol Schmidt 
Lajos rendőrkapitány fogta vállalóra.

A fiatal bűnös csakhamar töre­
delmes vallomást tett, mire a rend­
őrkapitány nyomozó közegeivel együtt 
Belus Andor Kertész-utcai 26. számú 
lakására ment, ahol a házkutatás so­
rán mindennek nyomára akadtak. — 
Megkerült a Szenes Lipót divatáru­
kereskedő kárára elkövetett lopásból 
származó 6 pár cipő, egy csomó nyak­
kendő, fehérnemüek és sok egyéb 
divatcikkek. Előadta azután a Rude 
Bernát ékszerész fiók-boltjából lopott 
arany-, ezüstnemüeket és ékszereket, 
melyek a kapu közelében, a fatornác 
alatt voltak egy deszka alatt elrejtve. 
Kevés kivétellel mind tulajdonosának 
birtokába jut, a többin túladott azóta. 
A rendőrkapitány a házkutatás után 
letartóztatta a rossz útra tért fiú aty­
ját is bűnpártolás miatt. A rendőrség 
a nyomozást tovább folytatja és Belus 
Andort azután átadják a kir. ügyész­
ségnek.
A lukai cigányok.

Lapunk előző számában hirt ad­
tunk arról, hogy a sátoraljaújhelyi 
járást és részben a Bodrogköz közsé­
geit hetek óta betörő-tolvajok járják 
be és ahol megfordulnak, érzékeny 
kárt okoznak a lakosságnak. A sok 
feljelentés alapján a rendőrség szé­
leskörű nyomozást indított és nehány 
heti kitartó, fáradságos munka után 
végre eredményhez is jutott. A fal­
vak rémeit e napokban elfogták és a 
nyolc tagból álló betörő-bandát folyó 
hó 14-én Sátoraljaújhelybe kisérték. 
Valamennyien cigányok és nagyobb­
részt fiatalkorúak. Lukán ütöttek reá­
juk a csendőrök, ahol a falu végén, 
bárom sátorban tanyáztak. Három 
betegágyas asszony is volt velük, a 
kiket a csendőrök a sátrakban hagy­
tak. A betörő banda nap nap mellett 
járta a falvakat és egész garmadával 
hordta össze a sok élelmiszert és 
ruhanemüeket.

Vakmerőségük elhozta őket egész 
Üjhely g is, ahol két sikeres, bravúros 
lopást követtek el. A derék nyomozó 
csendőrök ugyanis a falvakban elkö­
vetett betöréses lopásokon kívül ki- 
terjeszkedtek a legutóbbi időben Sá­
toraljaújhely város területén és kör­
nyékén történt betörésekre és lopá­
sokra is és úgy sikerült is megálla- 
pitaniok, hogy a múlt év deczember 
23-án, a gj ári elepi uj állomási épület 
pénztárhelyiségében elkövetett betö­
rést ugyanezen bandának négy lerti- 
tagja követte el. Ugyanezek és ugyan­
azon éjj«l feltörték özv. Weisz Sámu- 
elnó Árpád utcai füszerüzletót és ők 
hatoltak be december elején a Dókus- 
tanyára és elhajtották Kálmán Jánosnő 
120 korona értékű sertését, melyet a 
tanyán kívül leöltek és szekérre téve, 
elhajtottak vele. Ezt a három ujke-lJ1 
lopást, melynek elkövetését csendő­
reinknek beösmerték, — Makula r e- 
renc, László, József és ifj. Balog

József hajtották végre jeles sikerrel. 
Ezeken kívül a községekben a betö­
réseknél közreműködtek még id. Ba­
log József, Balog Sándor, Balog Sán- 
dorné és Makula Juli lukai czigányok.

A fényes sikerrel járó nyomozás 
Misky Zsigmond helybeli, Istók Mi­
hály királybelmeczi járásőrmestereket, 
továbbá Holló Sándor, Szabó Imre 
csendőrőrmestereket, Dózsa István 
őrsvezetőt, Binda Gusztáv, Mihó Sán­
dor, Turgyán János és Péter Miklós 
csendőröket dicséri. A betörő czigány- 
karaván ezenkívül a vidéken f. hó 
8-án virradóra Kornfeld Farkas borsi-i 
lakos kárára mintegy 200 korona ér­
tékű élelmi czikkeket, Varannai Fe- 
rencz csarnahói lakostól 120 korona 
értékű ruhanemüeket, a Kisbári mel­
letti „Betekints14 csárdából Feigen- 
baum Adolf korcsmáros kárára 70 
korona értékű élelmiszert és ruhane­
müeket, Filpovszki Pál nagjMri-i 
lakostól 54 kor. értékű Orpington- 
tyukot, továbbá betörtek Bánók An­
dor, Szabó Mihályné, Zádory Eerenc, 
Stefán Mihály, Bányász József, Ko­
csis Ferencz nagybári-i lakosokhoz 
és a csarnahói hitelszövetkezet helyi­
ségébe. Ráski Ferencz, Béni János 
és Tóth Józsefné vajdácskái lakosoktól, 
a csörgői határcsárdában lakó Burger 
Salamon és Weinstok Farkas csörgői 
korcsmárosoktól li ákat, tyúkokat és 
pulykákat, végül Novák József és 
három társa, karosai lakosoktól mint- 
tegy 400 korona értékű vászonnemüe- 
ket, egy leölt sertést és más élelmi 
cikket loptak el. Az ártalmatlanná 
tett betörő-bandával még tart a nyo­
mozás, melynek befejezése után átad­
ják őket a kir. ügyészségnek.

Belus Andort ma folytatólag ki­
hallgatta a rendőrkapitány. A mai 
nap is a tegnapihoz hasonló eredmóny- 
nyel járt. A fiatal betörő-tolvaj beval­
lotta, hogy ő nyitotta meg néhány hét­
tel ezelőtt Lővy Adolf könyvkereskedő 
vasredőny ót és a kirakatból 50—60 kor. 
értékű könyveket lopott, valamint ő 
lopta el a színházból a volt színtár­
sulat két zenészének szárnykürtjét 
és egy hegedűjét. Ezzel tehát Bellus 
Andor négy betöréses lopást ismert 
be eddig. Remélhető, hogy még ezzel 
nem fejezte be vallomásait.

HÍREK.
A PÁRATLANOK BÁLJA.

©
Káprázatosán szép — az ezer- 

egy éjszakbeli varázslatokkal vete­
kedő — lesz a páratlanok bálja. 
Ami ragyogást és ami vigasságot 
csak szétszórhat egy mulatság, az 
mind köszönti majd szombat éjszaka 
a vármegyeháza nagytermében a 
közönséget. És vidáman, kacagó 
jókedvvel mulatja át — Magyari 
hírneves debreceni bandájának mu­
zsikája mellett — Ujhely társa­
dalma a páratlanok bálját.

És mintha egy mesebeli álom 
kelne valóra, olyan pompázatos 
lesz a szombat éjszaka. Ragyogó 
köntösbe öltözik majd a vármegye- 
háza és egy sereg finom s az em­
lékezésekben sokáig élő szenzáció 
fog várni a közönségre. Fáradha­
tatlanul s mindig újabb s újabb 
ötletekkel készíti elő a mulatságot 
a rendezőség és a nehéz, invenció- 
zus munkában előljár Amhrózy 
Margit urleány. A hölgyeknek gr. 
Wallis Gyuláné pompás, művészi 
veretű táncrenddel kedveskedik 
majd s sok kedves ötlet vár az 
urakra is. A cotillon rendezését 
Dókus Gyula vállalta magára és a 
tarka, vidám táncfiguráknak egész 
seregét vonultatja majd föl. A mu­
latság páratlanul népesnek ígérke­
zik és nagyszerű megelevenedése

lesz a régi, országra szóló dáridók- 
nak. Karzatjegyek már csak kor­
látolt számban kaphatók a Gojdics- 
féle dohánytőzsdében.

— A Kazinczy körből. A Ka­
zinczy kör legközelebbi estélyén, febr. 
18-án dr. Senn Ottó, máv. s. titkár, 
a vasúti és hajózási club könyvtárosa 
tart előadást „Egyptomi képek" címen. 
Rövid bevezetés és a trieszt—alexan­
driai hajóút érdek feszitő leírása után 
Kairót és környékét, valamint a pyra- 
misokat ismerteti, majd az illusztris 
előadó folytatólag az egyptomiaknak 
a földöntúli életről képzett fogalmai­
val foglalkozik s ez a téma alkalmat 
ad neki, hogy II. Ramses érdekes 
múmiáját vetített képben varázsolja 
a szemünk elé. Azután a Nilus men­
tére vezeti a hallgatóságot s érdekes­
nél érdekesebb képekben ismerteti 
a Luxor és Tába vidékét, illetőleg ez 
utóbbi fennmaradt romjait. Az elő­
adást mozgófónyképek tarkítják és 
élénkítik, amelyek az egyptomi élet 
jeleneteit, igy a nilusiló-vadászatot 
és Karnek környékét elevenítik meg. 
Az estélyre a tagok 50 filléres, a nem 
tagok 1 koronás jegygyei juthatnak. 
Karzatjegy 50 fillér. Jegyek már csak 
korlátolt számban kaphatók a Radii 
és Trócsányi könyvkereskedésben. A 
kör vezetősége ezúton is kéri a kör 
tagjait, hogy tagsági jegyeiket Kádár 
Gyula gyógyszertárában váltsák ki, 
különben nem juthatnak hozzá a 
kedvezményes jegyekhez.

— Választott a város. Hétfőn 
délután töltötte be Dókus Gyula al­
ispán elnöklete alatt Ujhely város 
képviselőtestülete a Valkovszky Elek 
halálával megüresedett pénztárosi ál­
lást. Hárman pályáztak : Arnóthfalvy 
Emil városi ellenőr, Olchváry Aladár 
kórházi ellenőr és Spitz Izsó. A ki­
jelölő választmány tagjai voltak : Ma- 
tolai Etele, Fejes István, dr. Haas 
Bertalan és SohillerKálmán. Bizalmi 
férfiakul Bessenyei István, Lengyel 
Manó, Hericz Sándor és dr. Székely 
Albert választattak meg. A szavazat­
szedő küldöttség elnöke Miklóssy 
István, tagjai Éhlert Gyula és Wid- 
der Gyula voltak. Elrendeltetvén a 
szavazás: Arnóthfalvy 42, Spitz 33 s 
Olchváry 29 szavazatot kapott, miután 
az állás betöltéséhez abszolút több­
ség szükséges, a második szavazás 
során Arnóthfalvyra 56 és Spitzre 34 
szavazat jutott. Ilyenformán 22 szó­
többséggel Arnóthfalvy választatott 
pénztárossá, ki a hivatali esküt nyom­
ban le is tette.

— Postások mulatsága. A hely­
beli posta és távirdahivatal tisztvise­
lői kara szombaton este a „Magyar 
Király" szálloda nagytermében pom­
pás sikerű mulatságot rendezett. Igaz 
jókedvvel, kedvesen s kedélyesen 
folyt a hajnali órákig a táncz és a 
zártkörű, családias jellegű mulatságra 
meghívott vendegek egy nagyszerű 
éjszaka emlékeit vitték magukkal haza. 
A mulatság rendezésében előljárt 
Lovich Gyula, a hivatal főnöke, aki 
kedves vendégszeretettel, rendkívül 
szimpatikusán igyekezett azon, hogy 
a nagyszámmal összegyűlt vendégek 
minnől jobban érezzék magukat.

— Az ellenőri állásért. Az Ar­
nóthfalvy Emil pénztárnokká való 
választásával megüresedett városi el­
lenőri állásra — eddigi értesüléseink 
szerint — Harsányi Béla, Lánczi Ala­
dár, Széchényi Lajos és Spitz Izsó 
pályáznak.

— Farsang a színházban. A do­
hánygyári munkásnők ezidén is ki­
veszik részüket a farsangból. Mint 
az előző esztendőkben, úgy ezidén 
is a dohánygyári igazgatóság védnök­
sége alatt a városi színházban folyó 
hó 25-én nagyszabású jótókonycélu 
jelmez bált rendeznek. A mulatság 
iránt általános az érdeklődés.
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— A hivatalos lapból. Tnnügvi 
kinevezés. A m. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Spotkovszky 
Károly sátoraljaújhelyi főgimnáziumi 
rendes tanárt eddigi állomáshelyén 
való meghagyása mellett a VII. fize­
tési osztály 3. fokozatába nevezte ki.

— A szabad líceum. A szabad 
líceum vasárnapi estélyén — nagy­
számú közönség előtt — dr. Baltavári 
Jenő főgimnáziumi tanár tartott osz­
tatlan sikerű mélyenjáró társadalom- 
tudományi túuadást, majd az Olchváry 
testvérek adtak pompás hozzáértéssel 
több zeneszámot.

— Tűz. Mára virradó éjjel — 
éjfélután 7* egy órakor — eddig is­
meretlen okból kigyulladt Ószterrei- 
cher Jónás Munkácsi utca 16. szám 
alatti szatócsüzlete. A tűz elhamvasz­
totta az,,apró boltot, majd kicsapó t a 
tetőre is. Mielőtt azonban úrrá I» bei­
tek volna a lángok a korhadt, ócska 
tetőzeten, megérkezett a tüzoltóség 
és a szélben már-már veszedelmesnek 
ígérkező tüzet elfojtotta.

— Köszönetnyilvánítás. Egy új­
helyi társaság 10 kor. 10 fillért adott 
Darmay Viktor szülőházán elhelye­
zendő emléktáblára. Köszönettel nyug- 
tatványozom. Deák Gyula, a Gyön- 
gyösy Irodalmi Társaság titkára.

— Választás a gálszécsi keres­
kedelmi körben. A gálszécsi kereske­
delmi kör folyó hó 12-én tartotta évi 
rendes közgyűlését és elnökké egy­
hangúlag Hochstádter Samu termény- 
kereskedőt, a Wirtsehafter Samu cég 
főnökét, a körnek eddig is ügy buzgó 
tevékeny elnökét választotta meg.

— Hitelezői csalás. Kornreich 
Salamon, bodrogkisfaludi vagyonbu­
kott kereskedőt hitelezői csalás miatt 
feljelentették s a sátoraljaújhelyi tör­
vényszék 4 hónapi fogházra és 1500 
kor. pénzbüntetésre ítélte.

o
MULLER DEZSŐ

SELYEM- ÉS SZÖVET-ÁRUHÁZA 

SATORALJAUJHELY. Rákóczi-utca 6. (Matyasovszky-féle ház)

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sárospataki takarékpénztár: Febr. 

19. d. u. 3 óra.
Varannói takarékpénztár: Febr* 

23. d. u. 3 óra.
Sárospataki hitelbank: Febr. 26. 

d. u. 2 óra.

Telefon számunk: 42.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon igen tisztelt isme­

rőseinknek és barátainknak, kik 
felejthetetlen nőm, illetve édes 
jó anyánk elhunyta alkalmából 
részvétüket kifejezni s ezáltal 
mélységes bánatunkat enyhíteni 
szívesek voltak — ez utón nyil­
vánítjuk hálás köszönetünket.

Sátoraljaújhely, 1910. febr. 14.
Réz Gyula
és csaladja.

*) B rovat alatt közlőttekért nem vállal 
felelősséget a Szerk

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Fómnnkatars: Majtónyi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Roboz Hugó.
Laptulajdonos: Élűért Gyula.

HIRDETÉSEK.

Bolthelyiség
a Petőfi- és Főutcza sarkán levő 
házban bérbe adó. Értekezhetni 
Davidovits Adolf háztulajdonossal 

Sátoraljaújhelyben.

Állandóan nagy választék:

alkalmi ruha-kelmékben,
török és sima gázokban,

selymek, női szövetek, csipkék, #
legújabb színházi schálok stb.-ben. S

ToY

40/1911. *-égr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. $-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sroicbowi cs. kir. járásbirósági^k 
1910. évi C. III. 803(10—4. számú végzése kö­
vetkeztében Fröhlich Gyula ügyvéd által kép- 
viselt Lederer Heinrich javára 104 korona 
31 fillér s jár. erejéig 1911. évi január hó 10-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
íeiülfoglalt és 964 korona 80 fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: üzleti áruk és állvá­
nyok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járás­
bíróság 1911. évi V. 5. számú végzése folytán 
104 korona 30 fill, tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi április hó 29. napjától járó 6°|0 kamatai, 
V|o váltódij és eddig összesen 98 kor. 99 fil­
lérben birói’ag már megállapított költségek ere­
jéig Nagymiháiyban, végrehajtást szenvedett üzle­
tiben leendő megtartására 1911. éri február hó 
16. napjának d. n. 2 órája hatáidóül kitüzetik s 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, bog) az érintett ingóságok az 1881. 
LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
• lrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1911. évi febr. hó 1-én.

Fodor Józeef, kir. bir. végrehajtó

Feltűnő olcsó árak:
egy ruhára való selyem 26 kor., egy egész 
kosztüm a legújabb női szövetből 9 kor., 
hímzett vászon ingek 7 kor.-tól 12 kor.-ig, 
schiffon és batiszt ingek 2 kor.-tól 6 kor.-ig 

a legújabb kivitelben.

Rumburgi vásznak, schiffonok és kana- 
vászok a legjutányosabb árban!

A Magyarizsép és Vidéke Fo­
gyasztási Szövetkezete 1911. évi 

április hó 1-ére

bolthezelőt keres.
Évi fizetés: 720 korona utó­

lagos havi részletekben fizetve ; 
26 — 30000 korona után 1/2°/0 
forgalmi jutalék, a kincstári jö­
vedékek leszámításával. E for­
galmi jutalék az évi mérleg el- 
ké itése után esedékes. A bolt­
helyiség fűtési és világítási

költségeire egy évre 90 korona, 
két padimentozott szobából álló 
lakás.

Kívántatik a boltostól 1500 
korona óvadék, mely összeg után 
5% kamatot kap.

Esetleges kisegítőről a boltos 
maga tartozik gondoskodni.

Pályázati határidő február hó 
25-ike, a jelentkezéssel együtt a 
szolgálati bizonyítványok addig 
megküldendők. Kívántatik ma­
gyar és tót nyelvismeret.

Az igazgatóság.

mr LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyárraányaiból

álondó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

C Sátoraljaújhely, Draft-iitca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok. 

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Vérvörös fajnarancs
catániai legjobb minőségű, öt kilós 
postakosárrai 2 kor. 80 fill., eredeti 
180—150 avagy 100 darabos ládával 
6 kor., eredeti 360—300 avagy 200 
darabos ládával 11 koronáért. Sárga 
faj narancs édes, öt kilós postakosár­
ral 2 K. 50 f., eredeti ládával 180— 
150 avagy 100 darabbal 4 K. 75 fii]., 
eredeti 360—300 avagy 200 darabbal 
8 K. 50 fill. Mandarin mézédes, ót 
kilós postakosárral 3 K. 50 f., eredeti 
ládával 100 darabbal 5 K. 50 fillér. 
Citrom elsőrendű, öt kilós postako­
sárral 2 K. 20 f., eredeti ládával 180 
darabbal 4 K. 50 f., eredeti 360 avagy 
300 darabbal 8 K. 50 f. Karflól cso­
daszép, fehér, öt kilós postakosárral 
2 K. 40 f., eredeti kosárral 18 darab­
bal 3 K. 80 f. Maróni római kon ser­
vált, öt kilós postakosárral 2 K. 50 f., 
huszonötkilós zsákkal 9 korouárt szál­
lítja utánvétellel, bérmentetlenül az 
Agrumen déligyümölcs nagykereske­
dés Budapesten, Szarka-utcza 7. — 
Tessék előnyárjegyzéket kérni déli­
gyümölcsökről.

€la9ó háztelek.
A kath. olvasókör tulajdonát 

képező, a honvédlaktanya mel­
letti, jelenleg a honvédzászlóalj- 
parancsnokság által házi lövöl­
dének használt üres háztelek 
(373 □ öl) eladó. Bővebb felvi­
lágosítás a róm. kath. plébánia 
hivatalban nyerhető.

Iraiasns
- msM

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és Anyagipar pj 
H Részvénytársaság Sátoraljaújhely, pj
P Ajánljuk a t. építő, építész H! 
LJés mészkereskedő urak szives föl 
^figyelmébe az általunk kizárólag® 
® Iával égetett, teljesen kőmentes ]§J

1 1. rendű I
1 darabos meszet, |
® mely kiadós voltánál fogva az® 
g] összes hazai termékeket felül- g|
m muija. m
tej Levélbeli megkeresésre azon-w 
Ej nal válaszolunk, távirati 
föl rendeléseket elfogadunk.
I Zemplén-Ladmóczi Mész- és Bpgipar
jjjj Részvénytársaság.

gj Sürgöhyczim: Mésztársasóg Saujhely. j| 
Telefon szám: 32.
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